2006 HUMAN DIMENSION IMPLEMENTATION MEETING

9 October Working session 10: Democratic institutions and Working session 11

The international association of independent democrats against authoritarian regimes

Уважаемый модератор! Уважаемые участники!

Прежде всего следует отметить, что некоторые проекты ODIHR достаточно успешные, но позвольте предложить нам в план деятельности OБСЕ использование новых инструментов и новые проекты. Вот наши рекомендации:

А) Новые проекты

- 1. Проект «Лекции о документах и деятельности ОБСЕ», предполагается прочитать лекции для представителей НПО и госструктур во всех регионах стран Центральной Азии и Беларуси, прежде всего в районных центрах.
- 2.Проект «Комитеты Общественного Самоуправления» для развития демократии на местном уровне. Предполагается помощь в организации КОС, общественных советов улицы, микрорайона, деревни. (более подробно в отдельном приложении)
- 3. Напоминаем о проекте Human Rights Educational Centre (Belarus) « Принятие государствами ОБСЕ Конвенции избирательных принципов», предложение с 2003г.
- 4. Проект о координировании Образования по Правам Человека с Программой Образования по Правам Человека ООН.

Предлагаем обязательно продолжать проекты по демократизации избирательного процесса.

В) Новые инструменты

«Конвенция избирательных принципов», которая унифицирует стандарты и прекратит претензии к критериям наблюдения ОБСЕ, прежде всего со стороны делегаций России и Беларуси.

Однако следует отметить и уже ставшей постоянной ситуацию, в государствах-членах ОБСЕ, находящихся в Средней Азии, которые используют угрозу исламского фундаментализма, экстремизма (международного терроризма) для подавления основных свобод и Прав Человека. Речь идет прежде всего о Таджикистане, Узбекистане, безусловно о Туркменистане и, к сожалению (видно по принимаемым законам) и Казахстане.

В тоже время представители властей этих стран говорят, что они таким образом

обеспечивают безопасность страны, но очевиден подтекст: власти обеспечивают безопасность для власти диктаторов. В результате мы все видим, как вирус жесткого авторитаризма (или даже диктатуры) распространяется среди стран СНГ как AIDS распространяется среди наркоманов. Наблюдается обмен «вирусом диктатуры».

В результате с каждым годом мы видим усиление репрессий против гражданского общества. Как яркий пример, в прошлом году известный правозащитник из Узбекистана Толиб Якубов на конференцию приехал из своей страны, сегодня он вынужденный политический эмигрант в одной из стран Европы. Как безусловный пример обмена «вирусом» -- это закон о запрете деятельности гражданина в незарегистрированной организации, который ранее был в Туркменистане, а теперь (почти сихронно) принят в Узбекистане и Беларуси, в тоже время зарегистрировать демократическую организацию в этих странах невозможно. Более того власти в этих государствах демократов обвиняют в терроризме и безосновательно ссылаются на Закон. Так диктатура в Беларуси обвинила членов незарегистрированной организации «Партнерство» в терроризме Беларуси, тероризм - это вообще парадокс), но доказать не смогла, однако обвиняемые всё равно оказалися за решеткой с абсурдным обвинением. Уже очевидно, что диктатор Беларуси решил дождаться своего «Нюрбергского процесса». А «закон» каждый диктатор может принять любой и даже очень быстро, например Закон «О запрещении гражданам дышать более 20 часов в сутки».

Можно привести множество примеров о брутальном несоответствии действий властей, прежде всего это Туркменистан, Беларусь, Узбекистан, Тажджикистан, их репрессий против демократическинастроенных людей и стандартов (договоров) под которыми они подписывалися. Они, власти, для начала, хотя бы, должны позволить структурам и сотрудникам ОБСЕ осуществлять выполнение прграмм ОБСЕ (ОDIHR) в полной мере на территории «проблемных» стран. Декорации (т.е. Заявления, Решения, структуры на бумаге и даже законы и Конституция) уже никого не обманывают и не маскируют государства с авторитарными (или диктатурой) режимами. Весь Мир помнит, что СССР во времена И.Сталина имел «самую демократическую» Конституцию, в тоже время по всей стране осуществлялся геноцид народов.

Мы надеемся, что новые проекты и новые инструменты ОБСЕ уменьшат угрозу безопасности для стран Европы и Мира, исходящую от стран с авторитарными режимами. Мы призываем европейское сообщество остановить распространяющийся, как зараза, процесс «пожизненных президентов».

Лечить надо больных, а не здоровых! Это относительно постоянных предложений делегаций Российской Федерации о «равномерной деятельности». Также необходимо посмотреть правде в глаза и относительно случая «наблюдений» за избирательными процессами представителями структур стран СНГ, здесь можно сказать коротко, словами из басни русского поэта Крылова: «Кукушка хвалит Петуха, а тот –Кукушку!»

Спасибо за внимание.